
Aktivity Mensa Slovensko pre deti za rok 2022 a 2023 

 

2022 
V priebehu druhej polovice roka 2022 sme pre deti zorganizovali, respektíve sa zúčastnili  

týchto aktivít. 

 

2/ Dochádzkový letný tábor v Bratislave, pre deti vo veku od 8 rokov do 12 rokov, v termíne  

11.-15. 7. 2022 (pondelok až piatok) v čase 8:00 až 16:00. Na tábor nastúpilo 8 detí. Ako 

vedúci boli Darinka Peterková, Milan Pavlík a Miroslav Macko. Bola to zážitková forma 

rôznych vzdelávacích aktivít pre deti – napr. šifrovacia hra, konštrukčná úloha, tematika 

finančnej gramotnosti, vedecké (fyzikálne a chemické) pokusy. 

 

3/ Dochádzkový letný tábor v Košiciach, pre deti vo veku od 8 do 12 rokov, v termíne 25.-

29.7.2023 (pondelok až piatok), v časoch od 8:30 do 16:00. Na tábor nastúpilo 5 detí a po 

prvom dni jedno odišlo. Vedúcimi boli Tamara Babjáková a Michaela Dedíková. Bola to 

zážitková forma rôznych vzdelávacích aktivít pre deti – napr. šifrovacia hra, konštrukčná 

úloha, tematika finančnej gramotnosti, vedecké (fyzikálne a chemické) pokusy. 

 

4/ Pobytový letný tábor na Orave v lokalite Slaná voda. Mali sme dva turnusy 6.-13.8.2022 

(sobota-sobota) mladší 10-14 rokov a 13.-21.8.2023. Prvého turnusu sa zúčastnilo 27 detí a 

ako vedúci z Mensa Slovensko boli Darinka Peterková, Miroslav Macko a Milan Pavlík. 

Pomocným dobrovoľníkom bola Michaela Dedíková. Druhého turnusu sa zúčastnilo 18 detí. 

Vedúcimi z radov Mensy Slovensko boli Darina Peterková, Milan Pavlík a Miroslav Macko. 

Pomocnými vedúcimi boli Lenka Stahlová a Andrej Madunický. 

 

5/V nasledujúcich mesiacoch do konca roka 2022 sme viedli klubovne v Bratislave 

a v Košiciach, ktoré sú zamerané na vekovú skupinu detí prioritne 8 až 10 rokov. Realizujú sa 

nasledovne: v Bratislave je to každý prvý utorok v danom mesiaci, v Košiciach je to každá 

prvá streda v danom mesiaci. V Bratislave prebiehala klubovňa v priestoroch STU na 

Vazovovej ulici. V Košiciach boli kvôli nedostatku a zmene priestorov niektoré klubovne 

vynechané. 

Vyberáme výňatok z webstránky Spoločenstva Kempelena o klubovniach: 

 



 
V klubovniach sme pokračovali aj druhý polrok: 

  



 
 

6/Zároveň sme od decembra 2022 spustili pilotný Mensa krúžok na ZŠ Dubová. Oslovili nás 

pani učiteľky z tejto školy a po dohode s pani riaditeľkou a vyjasnení právnych náležitostí 

sme krúžok začali prevádzkovať každý druhý utorok počas vyučovacej doby. Krúžok trvá 

2x45 minút a navštevuje ho 20 detí. Aktivity sú v krúžku sú zamerané na rôzne oblasti 

intelektu, kreativity a spoločnej socializácie nadaných detí. Deti sa zvyčajne krúžku nevedia 

dočkať a viaceré z nich sa prihlásili aj na naše letné tábory. 

 

7/Stretnutia pre rodičov. Začali sme ciele združovať rodičov nadaných detí, pretože mnohí 

z nich sa cítia frustrovaní a samy. Obzvlášť ak majú dieťa s dvojitou výnimočnosťou. 

Rodičom sme zatiaľ počas 3 sobôt pripravili prezentáciu našich aktivít, diskusiu o témach, 

ktoré ich trápia a raz sme pripravili aj prednášku s diskusiou o frustrácii nadaných detí na 

školách a ako sa s ňou vyrovnať. Zvyčajne prišlo 10-15 rodičov a dosahovali sme strop 

kapacity našich priestorov. 

 

8/Víkend rodičov s deťmi. Posledná aktivita na ktorú sme sa vrhli je Víkend rodičov s deťmi. 

Keďže sme doposiaľ nemali pokrytú skupinu menších detí 5-7 rokov, zvolili sme variant, 

ktorým sme sa inšpirovali od kolegov z Mensa Česká republika. Tento víkend sa konal 24.-

26.3.2023 v penzióne Horec – králiky. Víkendu sa zúčastnilo 6 rodín a jeden individuálny 

účastník. Dokopy nás prišlo navštíviť 20 účastníkov. Pre dospelých boli pripravené prednášky 

o problematike nadaných od pani psychologičky a od našej členky, Tamary Babjákovej. 

Počas prednášok sme zabávali deti a ako rodiny taktiež absolvovali šifrovaciu hru, ktorá mala 

úspech nielen u detí, ale hlavne u rodičov. Organizačne tento víkend zabezpečovali Mensania 

Tamara Babjáková, Darina Peterková, Milan Pavlík a Miroslav Macko. 

 

Na druhý polrok roku 2023 plánujeme: 

V lete opäť plánujeme tábory. Tento rok však vďaka tehotenstvu Tamary Babjákovej bude iba 

jeden pobytový tábor v Bratislave v dňoch 10.-14.7.2023. Zároveň môžeme s potešením 

oznámiť, že máme obsadený plný počet prihlášok v počte 15 detí. 

Rovnako máme opäť dva turnusy pobytového tábora. Tento rok sa uskutoční v hoteli 

Koprovnica v Dolných Strhároch neďaleko Veľkého Krtíša. 1. Turnus pre deti 10-14 rokov, 

termín 22. 7. - 29. 7. 2023 (sobota - sobota) 2. Turnus pre deti 14+ rokov, termín 29. 7. - 6. 8. 

2023 (sobota - nedeľa).  

Počas leta si chceme sadnúť s pedagógmi zo ZŠ Dubová a analyzovať uplynulý krúžok a jeho 

budúcnosť. Zároveň rokujeme s ďalšou školou. 



V novembri plánujeme usporiadať ďalší Víkend rodičov s deťmi. Tentokrát o deň dlhší 

a o trochu väčšou kapacitou. 

Zároveň treba podotknúť, že všetky tri hlavné a zodpovedné osoby za väčšinu aktivít s deťmi  

(Darinka Peterková, Miroslav Macko a Milan Pavlík) sú aj aktívnymi spoluorganizátormi  

súťaže organizovanej Mensou Slovensko - IQ olympiáda. To im výrazne časovo ovplyvňuje  

možnosti na realizáciu ostatných projektov, ktoré by mohli časovo konsolidovať s prípravou 

na súťaž IQ olympiáda. Navyše Tamara Babjáková je koordinátorkou spolupráce so školami. 

Testuje nemalé množstvo detí a s pribúdajúcim množstvom odhalených nadaných detí pribúda 

aj požiadavka po našich aktivitách z rôznych miest Slovenska. 


